



СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые орловцы!
Поздравляем вас с Днем славянской письменности и культуры.

Этот праздник всегда имел особое значение. Для каждого неравнодушного человека это один из поводов к тому, чтобы действительно всерьез задуматься об истоках нашей духовности, ее непреходящих ценностях, о тех объединяющих началах, которые на протяжении веков продолжают оказывать влияние на жизнь русского и других славянских народов.

Это также возможность еще раз сказать слова благодарности всем, кто посвящает себя делу сохранения и пропаганды нашего исторического наследия.

В современном российском обществе празднование Дня славянской письменности и культуры постепенно обретает силу традиции. Он и дальше должен вдохновлять, должен вести к возрождению веры, укреплять чувство любви к отеческому дому. Должен воспитывать гордость за великую страну — Россию.

Орловцы знают и помнят, что из наших коренных русских краев вышли многие и многие люди, которыми гордилось и гордится Отечество.

Желаем участникам праздника, всем жителям области крепкого здоровья, благополучия, новых свершений на благо Родины!

Администрация области.

Дорогие земляки!

Примите самые сердечные поздравления с Днем славянской письменности и культуры!

Святые равноапостольные Кирилл и Мефодий не только оставили нам в наследство славянскую азбуку и первые книги, приобщившие наших предков к православию. Они стояли также у истоков новой, восточнославянской, цивилизации, которая внесла достойный вклад в духовное развитие мира, обогатив последующие поколения величайшими достижениями во всех областях знаний, дав человечеству образцы веры, заложив традиции милосердия, благотворительности и служения идеалам мира и добра.

Этот праздник — в напоминание об отправной точке нашей культуры. На Руси введение письменности способствовало увеличению числа образованных людей, зарождению интеллигенции, сохранению фольклора, формированию разветвленной системы современных литературных жанров и укреплению государственности. Орловская земля внесла огромный вклад в мировую сокровищницу слова, возрастая на «своих мелких водах» великих литераторов: И.С. Тургенева, Н.С. Лескова, А.А. Фета, И.А. Бунина и других.

Поздравляя орловцев с праздником, желаем помнить и продолжать начатое нашими предками, бережно хранить бесценное духовное наследие, так как величие и могущество Российской державы испокон веков поддерживались красотой и необыкновенным богатством её языка.

Областной Совет народных депутатов.



Книжкины именины

Вчера в областной библиотеке имени И.А. Бунина состоялось торжественное открытие областного праздника «Орловская книга-2008».

Ежегодно, на протяжении десяти лет, этот праздник открывает Дни славянской письменности и культуры в области годом библиотек.

Праздник книги собрал в стенах любимой Бунины многочисленную аудиторию: орловских писателей, исследователей-краеведов, библиофилов, сотрудников библиотек, музеев и архивов,

учебных заведений, просто любителей книг.

С приветственным словом перед собравшимися выступили заместитель председателя коллегии области, руководитель департамента социальной политики В.В. Поляков и священник Свято-Троицкой церкви г. Орла, кандидат наук, доцент кафедры теологии и религиозноведения Орловского государственного университета протоиерей Игорь (Чистюхин).

(Окончание на 3-й стр.).

Звонит последний звонок

Май — это время романтики, время первых свиданий и последних школьных звонков. В эти дни мальчишки и девчонки, заканчивающие школу, становятся как будто взрослее, на их юных лицах заметно волнение: как сложится их будущая жизнь, куда разберется она друзей, с которыми долгие годы учились вместе.

На Орловщине последний школьный звонок звонит для 5777 выпускников одиннадцатых классов. Торжественные линейки уже прошли во всех школах города Орла. На одной из них побывали и мы.

В 24-й орловской общеобразовательной школе в этом году выпускаются 79 одиннадцатиклассников и 39 учеников девятых классов. Вместе они собрались в актовом зале школы, чтобы сказать слова благодарности своим учителям и родителям, поставившим их на крыло.

Концертная программа, подготовленная ребятами, началась с торжественного вальса, который закружил пары из разных классов. Ученики начальной школы ничуть не уступили старшеклассникам. Но для последних этот момент был особенным, ведь вальс звучал в их честь.

Перед собравшимися выступил директор школы В.И. Силаев. Он поздравил ребят с праздником, пожелал им успешной сдачи экзаменов.

— Впереди у вас самый ответственный момент — итоговая аттестация, — сказал он. — Решением педагогического совета к экзаменам допущены все выпускники 2008 года.

Эта радостная новость была встречена громом аплодисментов. Надо сказать, что для многих ребят первый экзамен уже состоялся. Позади ЕГЭ по обществознанию, химии и физике.

Сами ребята к ЕГЭ относятся неоднозначно. Но у них в отличие от выпускников следующего года есть возможность сдавать экзамены в привычной форме. Да и полученные ими медали при поступлении в вуз еще будут иметь вес.

Выпускница 11 «А» класса Анастасия Грачевая в числе

претендентов на награду высшей пробы:

— Очень надеюсь, что достойно смогу выдержать выпускные экзамены, и тогда медаль станет моим пропуском в Московский государственный экономический университет.

А вот ее одноклассник Олег Семёнов уже зачислен в Орловский медицинский институт.

— Я с самого детства мечтал стать врачом, — признаётся парень, — усиленно изучал химию и биологию.

Но круг увлечений Олега на



этом не замыкается. По словам классного руководителя Т.Д. Панкратовой, Олег прекрасно знает историю, литературу, да и с точными науками у него никогда трудностей не возникало.

В этот день выпускники принимали тёплые напутственные слова от своих первых учителей. Педагоги начальных классов вспоминали, как однанадцать лет назад ребята неуверенно переступали порог школы, как мамы поправляли бантики и галстучки у своих первоклашек. И теперь им, повзрослевшим, готовым выпорхнуть из стен школы, они желали счастья, удачи и трудностей по силам.

Отчетом выпускников стали огромные букеты цветов и самые искренние подарки.

Зависший звонок прозвучал завершающим аккордом торжества.

В добрый путь, выпускники!

Ольга ЧАНОВА

Фото Сергея МОКРЮСОВА.

ПОДПИСКА-2008

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЕДИНСТВЕННУЮ В ОБЛАСТИ ЕЖЕДНЕВНУЮ ГАЗЕТУ

«Орловская правда»

НА 2-е ПОЛУГОДИЕ 2008 ГОДА.

«Орловская правда» — это возможность получать каждый день оперативные и эксклюзивные материалы на самые разнообразные темы: политика, экономика, культура, спорт, криминал, самая полная ТВ-программа на неделю и многое другое. Быть подписчиком и читателем «Орловской правды» — значит всегда быть в курсе событий в жизни страны и области.

ПОДПИСКА ПРОИЗВОДИТСЯ:

— в киосках «Орелроспечати» — 218 рублей;

— в областной детской и медицинской библиотеках — 206 рублей;

— в почтовых отделениях области — 369 рублей 18 копеек.

УЧЕНИЯ

«Молния-3»

21 мая с. г. на территории филиала ОАО «Юго-Запад Транснефтепродукт» линейной производственно-диспетчерской станции «Стальной конь» под руководством оперативного штаба в Орловской области, входящего в структуру Национального антитеррористического комитета России (НАК), прошли тактико-специальные учения «Молния-3». Учения проводились по плану, утвержденному НАК России.

(Окончание на 5-й стр.).



ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

Автомобильное царство на площади Ленина

Вчера в г. Орле на площади Ленина начала работу IV межрегиональная автотранспортная выставка «Автокомпас-2008».



В открытии выставки принял участие губернатор Орловской области Е.С. Строев.

На центральной площади города разместилось около 150 машин и автобусов. Орловские автолюбители могут познакомиться с марками ведущих европейских и японских производителей. Также участие в выставке подтвердили представители заводов, занимающихся производством автобусов большой вместимости. В их числе промышленники из Белоруссии, которые представляют в Орле автобусы марки «Неман».

В трехдневной программе запланиро-



ваны не только конкурсы для участников, но и представление для зрителей — мотор-шоу с участием членов орловского гоночного клуба.

В последний день работы выставки будут названы обладатель главного приза, а также лауреаты, которые получат от организаторов ценные призы за лучшую экспозицию и презентацию транспортного средства. По традиции выберут и мисс выставки «Автокомпас-2008».

В связи с проведением выставки сегодня с 9.00 до 17.00 закрыт проезд автотранспорта к администрации г. Орла с улицы Салтыкова-Щедрина. В этот день движение свадебных кортежей будет организовано по улицам Салтыкова-Щедрина, 7-го ноября, через Детский парк и далее по Пролетарской горе к зданию администрации г. Орла.

ПОКЛОНИТЕСЬ МОЩАМ

Завтра в Орел прибывает ковчег с частицей мощей святого благоверного князя Александра Невского. В течение трех дней верующие будут иметь возможность поклониться святыне в Михаило-Архангельском соборе областного центра.

Планируется, что прибывающая из Курска делегация, сопровождающая ковчег, в 15.30 совершит остановку в 909-м квартале, возле храма-часовни

Святого благоверного князя Александра Невского, покровителя русских воинов. Здесь после проведения молебна и отдания воинских почестей ковчег установят на БТР и перевезут в центр города — к скверу у памятника Лескову, где в 16.00 состоится церемония встречи святыни руководителями области и города, духовенством, общественностью, военными. По завершении торжества ковчег перенесут и установят в Михаило-Архангельском соборе.

С этого времени вплоть до отбытия делегации во вторник в Брянск будет организован подход верующих к ковчегу.

«НЕУСТРОЕННЫЕ» ЛЕСА ПЕРЕДАНЫ ПОД ОХРАНУ ЛЕСНИЧЕСТВ

На днях зарегистрировано право собственности Российской Федерации на участки земель лесного фонда, ранее находившиеся во владении сельхозпредприятий.

В соответствии с новым Лесным кодексом свыше 70 тысяч гектаров так называемых «неустроенных» лесов переходят в собственность Федерации. В настоящее время это право зарегистрировано в 22 районах Орловской области. Под охрану лесничества передано 65 тысяч гектаров леса. В ближайшие дни в собственность РФ перейдут еще семь тысяч гектаров лесных участков.

Инвентаризация «неустроенных» лесных насаждений, подготовка их к передаче в собственность РФ началась еще в прошлом году по поручению Д.А. Медведева, занимавшего должность первого вице-преьера. После того как все лесные участки, с 1988 года бывшие во владении сельхозпредприятий, но не имев-

шие формы собственности, будут переданы под охрану лесничества, начнутся лесоустроительные работы.

Определятся объемы лесовосстановительных работ, хозяйственной, научно-исследовательской деятельности. Будут проводиться противопожарные мероприятия.

По оценке специалистов Управления лесами Орловской области, экономическая составляющая произошедших в лесной отрасли перемен велика. В бюджеты разных уровней будут поступать средства от ведения лесохозяйственной деятельности. Кроме того, наш регион выходит на федеральный уровень для перечисления субвенций. В область поступят дополнительные средства для исполнения полномочий в сфере лесного хозяйства.

ИСТОРИЯ РОССИИ В ДВОРЯНСКИХ ПОРТРЕТАХ

В рамках празднования Международного дня музеев в Орловском музее изобразительных искусств работала художественно-театральная гостиная. «История России в дворянских портретах» — так назвали представленные работами музея.

Праздничную программу для посетителей музея — учащихся орловских школ — подготовили студенты института искусств и культуры. Ими были представлены так называемые живые портреты известных исторических личностей. В их числе император Павел I, императрица Мария Федоровна, князь А.Б. Куракин, российские полководцы и другие государственные деятели. Атмосферу дворянской жизни XVIII в. подчеркивали костюмы артистов, воссозданные в точном соответствии с исторической традицией. Представле-

ние проходило на фоне портретов исторических персонажей.

Как и тысячи других российских музеев, 18 мая Орловский музей изобразительных искусств был открыт для бесплатного посещения. В течение дня коллекция музейных фондов пришли посмотреть более ста человек.

С ГОРЯЧЕЙ ВОДОЙ ПРИДЕТСЯ ПОДОЖДАТЬ

В Советском районе г. Орла сместились сроки завершения ремонтно-профилактических работ на тепломагистралях. В связи с этим горячая вода в квартирах жителей района появится лишь 31 мая.

Напомним, что плановое отключение горячей воды потребителям в домах, снабжающихся от Орловской ТЭЦ, началось 12 мая и продлится до 26 мая. Сдвиг сроков ремонта в Советском районе связан с заменой головного участка тепломагистрали № 2 по ул. 60 лет Октября.

На время производства работ организован передвижной пост ДПС для обеспечения безопасного проезда автотранспорта. Движение маршрутных такси и автобусов организовано через ул. Пионерскую.

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ В БИБЛИОТЕКЕ

В преддверии Общероссийского дня библиотек в филиале № 8 центральной библиотечной системы (г. Орел, ул. Рошинская, 25) состоялся день открытых дверей.

На праздничное мероприятие собрались читатели, учителя школ Северного района вместе со своими учениками, перед которыми выступила заведующая филиалом Г.И. Титова. Она рассказала о планах библиотеки, отметила, что завершается ремонт помещения. Работники читального зала рассказали о новых поступлениях литературы. Сотрудники отдела социальной защиты населения администрации Северного района подготовили для читателей культурную программу.

СОХРАНИМ ВОДОЁМЫ В ЧИСТОТЕ

Совсем немного времени осталось до наступления купального сезона. Экологи предупреждают население, предприятия, сельхозорганизации области о недопущении засорения рек и водохранилищ в целях сохранения благоприятного экологического состояния водных объектов.

Только в течение прошедшего экологического субботника от мусора было очищено более 90 километров рек, ликвидировано 409 несанкционированных свалок, на полигоны вывезено свыше четырех тысяч тонн мусора.

Период весеннего паводка, когда в водоемы с мусором, удобрениями, а порой и ядохимикатами попадало наибольшее количество загрязняющих веществ — азотсодержащих соединений, фенолов, соединений металлов, давно миновал. Сейчас вода естественным образом очищается; в рамках экологического двухмесячника продолжается уборка прибрежных территорий.

Информгентство «Орловской правды».